

**Alternative für Deutschland
AfD-Stadträte in Dachau**

Postfach 1305
85221 Dachau



Große Kreisstadt Dachau

- Rathaus – nur per Email

z.Hd. Herrn Oberbürgermeister Hartmann

Ihr Zeichen, Ihre Nachricht

Unser Zeichen, unsere Nachricht

Name

Datum

6.7.20

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

hiermit stellen wir folgende **Anfragen**:

1. Hat die Stadtverwaltung schon auf die genderechte Sprache umgestellt bzw. plant es? (Bitte uns ggf. den Leitfaden bzw. das Konzept zur Verfügung stellen)
2. Werden dafür Kosten anfallen bzw. sind schon im Haushalt verbucht? Die Stadt Kiel gibt aktuell 50.000 Euro für die Umstellung auf genderechte Sprache aus. (EDV-Kosten für Formularumstellungen, Personalkosten, Workshops und Fortbildungen; siehe untenstehende Links)
3. Wieviele Personenstandseinträge mit dem Geschlecht „divers“ oder „kein Eintrag“ wurden beim Standesamt Dachau bis jetzt registriert?

Vielen Dank

Mit freundlichen Grüßen

Stadträte Jürgen Henritzi und Markus Kellerer

https://www.t-online.de/region/kiel/news/id_88153428/kiel-stadtverwaltung-will-kompletten-schriftverkehr-gendern-.html

<https://www.kn-online.de/Kiel/Geschlechtergerechtigkeit-Gender-Sprache-in-Kiel-kostet-50000-Euro>

<https://jungfreiheit.de/politik/deutschland/2020/kiel-beschliesst-geschlechtergerechte-sprache/>

E-Mail und Internet
info@afd-dachau.de
www.afd-dachau.de

Postanschrift
Postfach 1305
85221 Dachau



Große Kreisstadt Dachau Rathaus Postfach 1869 85208 Dachau



Herrn Stadtrat Jürgen Henritzi
Herrn Stadtrat Markus Kellerer
Per E-Mail

Schriftstück-Nr.: 459459
Ihr Schreiben vom:

AZ: 0241.82 / 1.1
Ihr Zeichen:

09.07.2020

Große Kreisstadt Dachau

Geschäftsleitung
Josef Hermann
Telefon 0 81 31 / 75-203
Telefax 0 81 31 / 75-44998
hauptamt@dachau.de

Postanschrift

Postfach 1869
85208 Dachau
<http://www.dachau.de>
stadt@dachau.de

Mailadresse e-Rechnung
finanzbuchhaltung@dachau.de

Besucheradresse

Konrad-Adenauer-Straße 2-6
85221 Dachau
Zimmernummer 220

Öffnungszeiten

Mo - Fr 08:00 - 12:30 Uhr
Do 14:00 - 18:00 Uhr
sowie nach persönlicher
Vereinbarung

Banken

Sparkasse Dachau
IBAN: DE65700515400380905828
BIC: BYLADEM1DAH

Volksbank Dachau eG
IBAN: DE3270091500 0000030007
BIC: GENODEF1DCA

UniCredit Bank AG
IBAN: DE31700202706130301710
BIC: HYVEDEMMXXX

Postbank München
IBAN: DE44700100800013142803
BIC: PBNKDEFF

Gläubiger ID: DE37ZZZ00000000564

Steuernummer: 115/114/70031
USt.-Identifikationsnummer:
DE 128255122

Ihre Anfrage vom 06.07.2020

Sehr geehrter Herr Henritzi,
sehr geehrter Herr Kellerer,

zu Ihrer Anfrage vom 06.07.2020 teile ich Ihnen Folgendes mit:

Frage 1:

Hat die Stadtverwaltung schon auf die gendergerechte Sprache umgestellt bzw. plant es? (Bitte uns ggf. den Leitfaden bzw. das Konzept zur Verfügung stellen)

Antwort:

Die Stadtverwaltung bemüht sich immer um eine möglichst verständliche und geschlechtsneutrale Sprache. Dabei handelt es sich um einen laufenden Prozess.

Frage 2:

Werden dafür Kosten anfallen bzw. sind schon im Haushalt verbucht? Die Stadt Kiel gibt aktuell 50.000 € für die Umstellung auf gendergerechte Sprache aus (EDV-Kosten für Formularumstellung, Personalkosten, Workshops und Fortbildungen; siehe untenstehende Links)

Antwort:

Nein

Frage 3:

Wieviele Personenstandseinträge mit dem Geschlecht „divers“ oder „kein Eintrag“ wurden beim Standesamt Dachau bis jetzt registriert?

Antwort:

Bis jetzt wurden beim Standesamt Dachau zwei Personenstandseinträge mit dem Geschlecht „divers“ und kein Personenstandseintrag mit „kein Eintrag“ registriert.

Freundliche Grüße

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'FH' or similar initials, written in a cursive style.

Florian Hartmann
Oberbürgermeister